
Jelöljük a CAB szöget α-val, a CBA szöget β-val, továbbá legyen AB = a és CD = b.
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Mivel a trapéz húrtrapéz, szemben lev® szögeire ABC∢+ CDA∢ = 180◦, de ABC∢+ BCD∢ összege is 180◦, és
ezért CDA∢ = BCD∢, azaz a trapéz egyenl® szárú: DA = CB = c. A C-b®l az AB alapra bo
sátott mer®leges T

talppontja vagy az AB szakasz pontja, amikor is

BT =
a− b

2
és AT = a−

a− b

2
=

a+ b

2
,

vagy pedig az AB szakasz B-n túli meghosszabítására esik, és ekkor

BT =
b− a

2
és AT = a+

b− a

2
=

a+ b

2
.

Az ACT és BCT derékszögü háromszögekb®l

tgα =
CT

AT
=

2CT

a+ b
,

valamint

sinβ = sin(180◦ − β) =
CT

CB
=

2CT

2c
.

Trapézunk egyben érint® trapéz is, ezért szemközti oldalainak összege egyenl®: a+ b = 2c, ahonnan leolvashatjuk

a szögek közötti összefüggést:

tgα = sinβ.

Megjegyzés. A kapott összefüggés a következ® értelemben megfordítható: ha az egyenl® szárú ABCD trapézban

tgCAB∢ = sinCBA∢, akkor a trapéz húr- és érint®trapéz is.
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